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Mersin Milletvekili Sayın Burhanettin KOCAMAZ tarafından verilen "Devlet
hastanelerinde yaşanan tıbbi malzeme eksikliğine ilişkin" 7/4889 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabı ilişikte sunulmaktadır.
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Mersin Milletvekili Sayın Burhanettin KOCAMAZ tarafından verilen "Devlet
hastanelerinde yaşanan tıbbi malzeme eksikliğine ilişkin" 7/4889 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabıdır.

Genel Sağlık-İş Sendikası, Devlet hastanelerinde tıbbi malzeme yokluğu nedeniyle son
zamanlarda ortopedi, beyin cerrahisi ve kardiyovasküler cerrahi ameliyatlannın yapılamadığı
açıklamıştır. Bu durum karşısında parası olan hastalar özel hastanelere, parası olmayan hastalar da
beklemeye başlamıştır. Bu bilgiler ışığında;

SORULAR:

SORU 1- Devlet hastanelerinde tıbbi malzeme yokluğu nedeniyle son zamanlarda ortopedi,
beyin cerrahisi ve kardiyovasküler cerrahi ameliyatlannın yapılamadığı doğru mudur?

SORU 2- Doğru ise, niçin hastanelerin malzeme ihtiyacı karşılanmamış ve hastalar ortopedi,
beyin cerrahisi ve kardiyovasküler cerrahi ameliyatları gibi hayati önem taşıyan ameliyatlar
konusunda kaderine terkedilmiştir?

SORU 3- Tıbbi malzeme yokluğu nedeniyle hangi Devlet .ve Şehir hastanelerinde ortopedi,
beyin cerrahisi ve kardiyovasküler cerrahi ameliyatlarına ara verilmiştir? Mersin şehir hastanesinde
de benzer durum söz konusu mudur? Bu hastanelerin malzeme ihtiyacını ne zaman karşılamayı
planlıyorsunuz?

SORU 4- Sağlık Bakanlığı'nm geçmiş yıllarda olduğu gibi tıbbi cihaz sektörüne borcu var
mıdır? Var ise tıbbi cihaz sektörüne Sağlık Bakanlığı'nm toplam borcu ne kadardır? Hastanelerde
yaşandığı söylenen malzeme yokluğunun bu alacak-borç ilişkisiyle her hangi bir alakası var mıdır?

CEVAPLAR: 1,2,3,4.
Bakanlığımızca sağlık ihtiyacının aciliyeti ve öncelik durumu dikkate alınarak tedarik süreci

yönetilmekte ve sağlık hizmet sunumunun sürekliliği sağlanarak herhangi bir mağduriyet oluşmasma
müsaade edilmemektedir. Î1 Sağlık Müdürlükleri ve bağlı sağlık tesislerinin ihtiyaçları belirli
dönemlerde belirlenip Devlet Malzeme Ofisine iletilmekte ve Sağlık Market üzerinden tedarik
edilmektedir. Firmaların çerçeve anlaşma imzalamaması, yeterli/uygun teklif bulunmaması gibi
durumlarda tedarik süreci tamamlanamamış olan malzemeler için ise diğer tedarik yöntemleri
kullanılarak (il içi/dışı devir işlemleri, alım izni doğrultusımda satın alma yöntemleri vb.) ile Î1 Sağlık
Müdürlükleri ve bağlı sağlık tesisleri aracılığıyla temin edilmektedir.

Tıbbi malzeme alımlannda Döner Sermayeli İşletmeler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğine
göre belirtilen ödeme gün süresi doğrultusunda ödemeler düzenli olarak yapmakta olup, DMO
tarafından gerçekleştirilen tıbbi cihaz ve malzeme satın almalanna ait vadesi geçmiş borcumuz
bulunmamaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


